

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BOLETÍN IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMEROS

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA MODA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALES, TRIM. 6; ULTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

AÑO XXXIX NÚM. 10963 PRIMERA EDICIÓN Madrid, Miércoles 28 de Marzo de 1888. DE LA MAÑANA OFICINA: FACTOR, 5

ARTÍCULOS RECOMENDADOS
- Batotropano. - Sapocotagua de Chipre. - Agua de Colonia Imperial. - Bouquet Maria Cristina. - Polvos de Ciprés. - Crema de Fresas. - Creaciones

DE GUERLAIN, PARIS.

LOTERIA NACIONAL

ADMINISTRACION NÚM. 32
Puerta del Sol, 6, Madrid

creada hace diez y seis años a petición del administrador Don Ignacio Alvarez.

En esta Administración se pagan las dos series del premio de 80.000 pesetas del sorteo de ayer y sus aproximaciones, además varios premios de 2.500 y 2.000 pesetas y en infinidad de pequeños la suma de 56.350.

Total premios: 222.350 ptas.
El Sr. Alvarez participa a las numerosas personas que se sirven de su Administración y a cuantas otras de provincias, Ultramar y extranjero deseen verificarlo, que servirá los pedidos que se le hagan con la exactitud que tiene acreditada, siempre que al pedido acompañe su importe en libranzas del Tesoro, letras a la vista o cheques, y los sellos necesarios de correo y certificado.

El coste de los seguros será de cuenta de las personas que los reclamen con esta garantía.

SORTEO DE 9 DE ABRIL
Premio mayor..... 500.000 ptas.
Precio del billete. 250

Se facilitan prospectos y listas de todos los sorteos.

Advertencia: Las personas residentes en Ultramar ó en el extranjero que deseen adquirir billetes de cualquier sorteo remitiendo en equivalencia valores del Estado, pueden verificarlo, advirtiéndoles que la venta de dichos valores tendrá lugar inmediatamente a fin de poder servir los pedidos con toda prontitud, y que se verificará en la Bolsa de Madrid por un agente colegiado para garantía de los remitentes, quienes solo tendrán que satisfacer por este servicio los gastos que el agente origine, además de los de correo, certificado y seguro.

Dirección telegráfica: «Alvarez, Madrid.»

ESPLENDOR DEL BUSTO CON EL ANTI-CORSE tallado en 48, boulevard Haussmann, cerca de la Opera, Paris. NOTA. Enviando medida del talle se recibe gratis modelo-tipo.

GLORIOSA, ANEMIA, COLORES PALIDOS
Empobrecimiento de la Sangre
HIERRO BRAVAIS
El mejor y mas activo de los ferruginosos
Deposito en la mayor parte de Farmacias

VINOS BLANCOS PARA PESCADOS
LAGASCA, 49. - hotel. Telefono 1040.

GRANADINAS Y VELITOS PARA MANTO. 8, Alcalá, 8

VINOS
Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

ESTRECHECES URETRALES
DILATACION COMODA Y SEGURA.
MAL DE PIEDRA. Cálculos, arenillas, expulsión rápida, incontinencia y retención de orina, fujos de la uretra, vaginitis y metritis. - Mulas secretas por orquitis que sean. - EL GRAN THOMPSON, gran específico Americano, es el eficaz curativo sin sonar ni operar, de todas las enfermedades de las vías urinarias y metritis. Superior a todas las aguas minerales. - Frasco, 6 ptas. - Va por correo mandando su valor en sellos. - Consultas y prospectos gratis. Gabinete Médico Norte-Americano, MONTEA, 33, 1.º MADRID.

ALTAS NOVEDADES
en adornos para la cabeza se ha recibido gran remesa en concha e imitaciones. 4, Preciados, 4, perfumera.

MADAME ANTOINE ET FILS
dentistas de S. M.
Puerta del Sol, 13, 2.º e Infantas, 12, 2.
DINER LARDY DE 7 A 8.

NOTICIAS DEL DIA 28 DE MARZO

A LA UNA DE LA MADRUGADA
La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer, por la mañana, los siguientes TELEGRAMAS:

Marsella, 27.
Un periódico de Génova afirma que la escuadra francesa hizo fuego en la bahía de Niza sobre un buque italiano; pero queafortunadamente este no recibió daño alguno.
La noticia ha sido acogida aquí con incredulidad general.

Vienna, 27.
Segun noticias de la frontera de Rumania, ayer ocurrieron desórdenes en Bucharest.
Faltan detalles.

Paris, 27.
El orden del día votado por los socialistas, despues de censurar la conducta de los diputados por Paris, que apoyan al general Boulanger, dice:
«Nos oponemos resueltamente a toda em-

presa plebiscitaria y estamos dispuestos a defender la república contra todo ataque, por que consideramos esta forma de gobierno como el instrumento necesario de la emancipación de los trabajadores.»

Londres, 27.
Segun el proyecto de ley de presupuestos presentado a la Cámara de los comunes por el gobierno se establece el timbre de Shelling sobre los valores al portador, y otro derecho de cinco shelling por docena de botellas de vino a su importación en el reino.
El excedente del presupuesto se calcula en 21.000 libras esterlinas.
El importe de los intereses de las acciones del canal de Suez, pertenecientes al Estado, se empleará en nuevas fortificaciones y en el establecimiento de estaciones de carbon en diferentes puntos del globo.

Paris, 27.
Varios periódicos republicanos de esta mañana juzgan necesario un inmediato cambio de gabinete.

Paris, 27.
Ha ocurrido en efecto el incidente entre la escuadra francesa y un buque italiano, de que habla un despacho de Marsella, el hecho ocurrió ayer cerca de Villafraanca y no en la bahía de Niza como decían los primeros despachos.

Roma, 27.
Los últimos despachos de Massauah consideran inminente una batalla entre italianos y abisinios.

La Voz de Galicia publica los siguientes detalles acerca del vapor Ciudad Condal.
«Despues de los diversos comentarios, funestos unos y optimistas otros, que desde el día 21 se venían haciendo en esta capital acerca de la suerte corrida por el vapor cuyo nombre sirve de epigrafe a estas líneas, entró en nuestro puerto anoche, entre diez y media y once, anunciándose con un cañonazo, que puso en movimiento a un regular número de personas que admiraron desde luego que se trataba de su llegada, y deseaban satisfacer su curiosidad.

Hé aquí los detalles que pudimos recoger de personas de a bordo:
El Ciudad Condal salió de Santander a las dos de la tarde del día 20 del actual, y hasta las once de la noche navegó con la regularidad de costumbre.

A esta hora ocurrió en la máquina una avería de consideración, quedando el vapor a merced del viento y de las olas, por cuya causa tuvo que desplegar inmediatamente sus velas y hacerse mar afuera para no verse impedido hacia la costa por el fuerte Nordeste que reinaba.

Y así, ya avanzando, ya retrocediendo, y sin visitar barco alguno, navegó el Ciudad Condal durante los días 21, 22 y 23, y en la noche de éste consiguió divisar las luces de un vapor inglés, el Georgian, al parecer, el cual no oyó, sin duda, las señales que se le hicieron, ni vió los cohetes ni bengalas lanzados reclamando su auxilio.

En tan peligrosa situación, el Ciudad Condal descubrió ayer, a unas cien millas de este puerto, a otro vapor inglés, y hechas las convenientes señales acercose éste cuando pudo para enterarse de lo que ocurría a aquel.

Entonces, y cuando menos se esperaba, comenzó a funcionar la máquina del condal, y así, poco a poco, y con gran cuidado, pudo tomar rumbo hacia este puerto, comboyado por el mencionado vapor inglés, y sin haber visto al Julio ni al Reina Mercedes, que salieron en su busca.

Las angustias y temores de los pasajeros fueron bastantes, y solo se calmaron al verse cerca de la costa y con seguras probabilidades de salir pronto de su desesperada situación.»

Prévia oposición han sido aprobadas y propuestas para escuelas de niñas de la provincia de Cuenca las 13 aspirantes siguientes:

Doña Patrocinio Astudillo, para Cuenca; doña Teresa Santa María, para Tarazona; doña María Dolores Martínez, para San Clemente; D.ª Pura Concepcion Martínez Baquero, para Iniesta; doña María Eugenia Heras, para el Pedernoso; doña Julia Salazar, para Salvacáñete; doña Juana Zarco, para San Lorenzo de la Parrilla; doña Eugenia Gallardo, para Moya; doña Francisca Gonzalez, para Santa Cruz de Moya.

El señor obispo de Vitoria ha dado 5000 pesetas para la reconstrucción de la iglesia de Mundaca.

El 23 de abril, día del glorioso San Jorge, patron de Cataluña, saldrá definitivamente de Barcelona para Roma, la peregrinación catalana, la cual presentará a Su Santidad un album con 60000 firmas, encuadrado en piel de Rusia, con cantoneras de plata, y los escudos de Leon XIII y del prelado de la diócesis. Dicho libro irá encerrado en una caja forrada de terciopelo morado.

Dicen del Cairo que el khedive recibió el jueves la inesperada noticia del fallecimiento de su hermano, el príncipe Hassán, en Constantinopla, de resultas de un absceso en el hígado.

El príncipe Hassán, que fué educado en Oxford, sirvió en el ejército alemán y era popular en el Cairo.

El khedive ha enviado un buque para transportar el cadáver a Egipto.

Una joven india, que ha llegado a Londres, ha sido bautizada con los nombres de Francisca, Victoria, Alejandra. Fueron sus madrinas miss Mrs Cleveland, la esposa del presidente de los Estados Unidos; la reina de Inglaterra, y la princesa de Gales. Estas tres madrinas, haciendo el papel de las hadas, van a colmarla de dones. Miss Mrs Cleveland le da una casa, la reina Victoria le envía un chal, la princesa de Gales la dota.

La estudiantina titulada La tuna sevillana ha ofrecido pasar a Barcelona durante el periodo de la Exposición para dar conciertos en el salón de Bellas Artes, en los jardines del Parque ó donde se le indique.

Se anuncia en Valencia la publicación de un periódico que dirigirá D. José Muñoz.

Hace pocos días falleció en Higó una mujer de 42 años.

Disposiciones del ministerio de Fomento:
-Nombrando directora de la Escuela Normal de Logroño a doña María Antonieta Gueorruiti.

-Aprobando el proyecto del ferrocarril de Játiva a Alcoy.
-Publicando al escribiente mayor de obras públicas que fue do Alicante, D. Manuel del Castillo.

-Concediendo el ingreso en el servicio del Estado, con plaza de número, al ingeniero segundo de caminos D. Cirilo Muñoz y Sevilla.
-Nombrando la Junta de obras de la Escuela de Veterinaria de esta corte.
-Mandando que se anuncie a concurso las cátedras de agricultura de los institutos de Cáceres, Baleares, Reus y Baeza, y la de física de Teruel.
-Nombrando catedrático de física del instituto de Guadalajara a D. Ignacio Acedvedo, escudete del de Ponferrada.
-Anunciando a traslación las cátedras de latin de los institutos de Orense y Gijón.
-Confiriendo al inspector general del cuerpo de Minas D. Jacobo M. Rubio, la delegación creada por real decreto de 29 de febrero último para hacer cumplir las disposiciones

que prohíben las calcinaciones al aire libre en Huelva.

-Aprobando la fundación instituida por D. Vicente Martínez y Rico, creando dos escuelas públicas de patronato particular en Calatayud.

-Nombrando a D. Juan Quirós, profesor auxiliar de filosofía y letras de Valencia.
-Concediendo ascensos de escalafón a los catedráticos de universidades por defunción de D. Antonio Gomez Torres, D. Miguel Gago, D. Tomás Santero y D. José Hinojosa.
-Mandando que se anuncie a oposición la cátedra de historia natural de Barcelona.

Ha sido destinado a la Habana el capitán de fragata D. José Bastida, en relevo de D. Pedro Dapena y Vazquez.

El contador de navio D. Miguel Muñoz ha sido nombrado contador de marinería del arsenal de la Habana.

El contraalmirante D. Francisco Briones ha sido nombrado consejero de Ultramar.

Se ha dispuesto que embarquen en la fragata Blanca 30 guardias marinas.

Se ha concedido el retiro provisional al capitán de navio, D. Pedro Ossa.

La proposición de ley del diputado Sr. Goerostidi, determinando las condiciones que han de reunir los edificios que en lo sucesivo se construyan para teatros en España y sus posesiones de Ultramar, abraza los siguientes artículos:

«Artículo 1.º Todos los teatros que se construyan en España y sus posesiones de Ultramar, constituirán un solo edificio aislado, con puertas y escaleras espaciosas é independientes para cada una de las distintas clases de localidades, y del patio de butacas ó plancha baja a la parte superior habrá una pequeña diferencia de nivel, sin ningún escalón.»

Art. 2.º Dentro de seis meses, contados desde la promulgación de esta ley, quedará establecido el alumbrado eléctrico en todos los teatros y locales destinados a espectáculos públicos de Madrid, capitales de provincia y poblaciones mayores de 10000 almas.

Art. 3.º Se crea una comisión especial, compuesta de un senador y dos diputados a Cortes, nombrados por el ministro de la Gobernación, y de dos arquitectos, nombrados respectivamente por la sección de arquitectura de la real academia de Bellas Artes de San Fernando y por el claustro de profesores de la escuela de Arquitectura, que en el término más breve posible propondrá al gobierno de S. M. todas aquellas reformas y mejoras que deban llevarse a cabo en todos los teatros en general, detallando las peculiares que consideren necesario introducir en cada uno de los existentes en Madrid.

Art. 4.º Aprobadas por el ministro de la Gobernación las reformas a que se refiere el artículo anterior, su ejecución por los propietarios de teatros ó por las respectivas empresas será obligatoria dentro de un plazo que se señalará en cada caso, y que no podrá exceder de seis meses.

Art. 5.º El ministro de la Gobernación queda autorizado por esta ley para dictar todas las disposiciones que exija su exacta y cumplida ejecución.»

Dice El País:
«La señorita Villacampa, que había venido a Madrid para gestionar el traslado de su padre a la Península y no a otro presidio africano, apenas supo la resolución del gobierno, escribió al Sr. Sagasta, reiterando su petición y rechazando el irrisorio traslado a Ceuta. También los diputados de la minoría republicana, que secundaban con verdadero celo la pretensión de Emilia Villacampa, han re-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA ABUELA. 203

mente de vos y me parece que no piensa más que en vos.
-Aún sigue saliendo con las cabras y los cerdos, pero nunca se aleja mucho del cortijo.
-No puedo ir más lejos—dice aquella hermosa joven,—me dijo que volvería y tengo que esperarla.»
A ciertas horas del día se va a lo alto de la carretera y permanece mucho tiempo inmóvil en medio del camino.
Es muy extraño, señorita, que os haya tomado tanto cariño, porque es de carácter más bien adusto. Mi marido dice que no lo entiende.
Lorenza y el vizconde se miraron.
Todo lo que les decía la señora Soullise les interesaba en alto grado, y se guardaban bien de interrumpirla.
Viendo que no la contestaban, la mujer del colono prosiguió:
-Debemos confesar, señorita, tanto mi marido como yo, que desde que la Paliducha os ha visto, la habeis hablado y cantado con ella, se ha efectuado un cambio extraordinario en su modo de ser.
-Ah!—exclamó la joven anhelante.
-Parece que habeis hecho penetrar en su cabeza un rayo de luz.
Una señal del señor de Mérulle detuvo una exclamación en los labios de la joven.
La mujer continuó:
-Diriase que va a recobrar la memoria y que va a volver a recordarlo todo. Es evidente, señorita, que la habeis inspirado nuevas ideas y provocado el trabajo misterioso, trabajo que se va haciendo en su entendimiento.
Mi marido dice:
-«Poca cosa hace falta ya para que la Paliducha recobre por completo la memoria; me parece que bastaría únicamente que ayudaran un poco su memoria, como hizo aquella señorita cuando cantó la canción que en seguida recordó la Paliducha.»
El padre y la hija escuchaban con avidez, y apenas podían dominarse.
-«Debes recordar, señorita,—prosiguió la mujer del colono,—que habeis preguntado a la Paliducha si se llamaba Gabriela?»
-«Si, me acuerdo.»
-«Ella os contestó que era la otra, la que se murió, la que se llamaba Gabriela.»
-«Es cierto, eso me contestó.»
-«Pues ahora, ya no habla de otra mujer, sino de ella misma. Se acuerda de que se llama Gabriela, de que era casada y de que tuvo una niña, que según dice, era hermosa como un ángel del cielo.»
En fin, aunque sigue divagando, sus palabras ya no son impersonales, de modo que yo no dice como antes: «Su madre la maldijo...» sino «mi madre me maldijo, y por eso he sido siempre desgraciada.»
-«Ah! querida niña,—exclamó el vizconde,—ya os dije que Dios nos protegía.»
Luego dirigiéndose a la mujer del colono, la preguntó:
-«Señora, ¿en dónde está la Paliducha, en dónde está Gabriela?»
-«Oh! no está lejos. ¿Deseais verla en seguida?»

-«Si, señora. Si podeis hacernos ese favor.»
-«En ese caso, señor y señorita, voy a llamarla.»
La mujer del colono cogió una de esas trompas, hechas con un cuerno de buey, que usan los pastores en las aldeas para reunir el ganado al tiempo de partir; salió de la casa y dió tres toques.
Hecho, volvió a entrar, dejó el cuerno en su sitio, y dijo:
-La Paliducha estará aquí dentro de un instante.
En efecto, apenas pasaron cinco minutos cuando apareció la pastora.
-«Oh!—dijo el vizconde, que se sentía conmovido hasta el fondo del alma;—los años casi no la han cambiado; aun conserva su belleza, cuyo encanto era irresistible; sigue teniendo la misma mirada y el mismo rostro, que espresa su inefable bondad.»
La pérdida de la memoria la ha preservado de los estragos del tiempo. No me ha sucedido a mí lo mismo.
Despues de haberse detenido un momento en el umbral de la puerta, para arrojar a derecha é izquierda una rápida mirada, la Paliducha entró y vió a la joven.
Enseguida sus facciones se animaron y sus ojos brillaron de alegría; todo en ella espresaba un inmenso gozo.
Adelantose precipitadamente hacia Lorenza como teniendo la intención de estrecharla en sus brazos, pero no se atrevió.
-«Ah! ya estais aquí, señorita—dijo,—me alegro. Me dijisteis que volveriais, y os esperaba.»
Luego bajando la voz y con aire casi misterioso añadió:
-«Tengo algo que deciros y muchas preguntas que haceros. No sabéis cuánto me he acordado de vos; me parecia estar continuamente oyendo el dulce sonido de vuestra voz.»
Por la noche, durante mi sueño, que siempre era el mismo, os veia junto a mí, pequeña, acostada en una cuna; erais mi hija; una chiquitina muy hermosa.
-«Ah! desde que cantasteis aquella melodía de la que la ya me acuerdo de todas las palabras, no sé deciros lo que pasa por mí, es un trabajo continuo y de cada instante me parece que por fin la luz penetra en mi cerebro.»
Escuchad: ¿no me dijisteis que me llamaba Gabriela?»
-«Si, sí—dijo la joven con voz ahogada—os llamais Gabriela.»
-«Luego lo he recordado, y en efecto, ese es mi nombre, Gabriela. También me dijisteis que era casada y que Dios me había dado una hermosa niña, y añadisteis que mi hija no había muerto.»
-«Si os he dicho que vuestra hija existia, y no os he engañado.»
-«¿Cómo sabéis que mi hija no ha muerto?... ¿Quién os lo ha dicho?»
-«Es que—dijo la joven que no sabia lo que debía contestar—la conozco.»
-«¿Conocéis a mi hija?»
-«La conozco mucho; se llama Lorenza.»
-«¿Lorenza! ¿Lorenza!... Sí, ese es el nombre de mi hija.»

-«Si, más feliz de lo que creéis, porque la señora marquesa de Saulieu hallará al mismo tiempo a su hija y a su nieta.»
-«¿A su nieta!»
-«Si, a su nieta, a quien ha tenido dos días a su lado, a quien ha querido sin conocerla y de la que no podía separarse ya... ¡Ah! ¡qué bien presenta su corazón de abuela!»
-«Pero, tío Anselmo, ¿qué estais diciendo?»
El mozo de cordel se puso de pie.
-«Digo, señorita Geneveva—contestó con el rostro radiante,—digo que la marquesa de Saulieu, es vuestra abuela y que sois la hija de Gabriela de Saulieu, vizcondesa de Mérulle, esa desgraciada a quien llamais la Paliducha.»
La joven dejó escapar un grito; luego, palida y trémula, retrocedió. Con los ojos fijos en el mozo de cordel, se preguntaba si este habría perdido de repente la razón.
-«Vamos, niña—dijo el tío Anselmo con voz dulce y tierna,—reponeros y no tembleis de ese modo; ya no estais en presencia de la señora Lionnet... ¡No os he dicho que no erais una pobre muchacha sin familia y sin nombre?»
-«¿Os han quitado el nombre de Lionnet, y os doy otro! Ya no os llamais Geneveva, sino Lorenza de Mérulle, y sois una Saulieu, el último vástago de esa noble familia, una de las más antiguas é ilustres de Francia!»
-«Dios mío!—murmuró la joven—estoy trastornada.»
Luego se aproximó vivamente al mozo de cordel.
-«Pero tío Anselmo—exclamó—decidme—es cierto todo eso?»
El vizconde permaneció un instante en silencio, contemplándola con cariño, luego sacó un pliego del bolsillo, lo desdobló y dijo:
-«Lorenza de Mérulle, hace un momento no sabiais si teniais padres, ni cómo os llamabais; pues bien, aquí os entrego vuestra partida de nacimiento, leed.»
La joven cogió el papel, lo recorrió rápidamente con la vista y se dejó caer sobre una silla sollozando.
El mozo de cordel sentóse a su lado y apoderándose de una de sus manos, la dijo:
-«Recordad lo que habeis experimentado al hallaros primero, en presencia de la marquesa de Saulieu, y luego en el cortijo de los Alceres, ante las miradas de la Paliducha, entonces no os lo explicabais, pero podeis daros cuenta de ello.»
La misma poderosa atracción producida por sentimientos naturales, atraía irresistiblemente hacia vos a vuestra abuela y a vuestra madre, como os impulsaba hacia las dos.»
-«Oh! sí—murmuró la joven—comprendo, ahora comprendo.»
-«Si; ¡no es cierto! pero escuchadme: no os basta el saber en donde está Gabriela. Es preciso que concluyais vuestra misión; es preciso que nosotros consigamos disipar las tinieblas del entendimiento de vuestra madre y desgarrar el espeso velo en que está encerrada su memoria. ¡Oh! ¡lo lograremos, porque Dios está con nosotros!»
La joven levantó la cabeza, y con un movimiento magnífico y acento convencido exclamó:

-«¡Si, lo conseguiremos!»
-«Esta misma noche, señorita Lorenza de Mérulle, abandonaremos Paris para dirigirnos al cortijo de los Alceres.»
-«¡Ah! bien quisiera; ¡pero no soy libre!»
-«Adivino vuestro pensamiento; pero no debe ni puede conteneros nada: la nieta de la marquesa de Saulieu no puede continuar siendo institutriz.»
-«No obstante, tío Anselmo, yo no puedo marcharme sin avisar a la señora princesa Melikoff, y esta puede no querer...»
-«¿Cómo no querer! ¡Quisiera ver eso! ¡Tiene acaso esa señora algun derecho sobre vos? No temais; yo la hablaré y fácilmente comprenderá que no podeis seguir siendo la institutriz de sus hijas.»
-«¿Entonces nos marcharemos esta noche?»
-«Si; estareis lista a las ocho, y yo vendré a buscaros.»
-«Debo avisar a la señora marquesa, a mí...»
-«Podeis decir sin vacilar «mi abuela»; pero no debeis avisarla.»
La señora de Saulieu no debe saber nada todavía; además os encargo que no reveleis a nadie que sois la nieta de la marquesa de Saulieu.
Ante todo es preciso ir a buscar a Gabriela curémola primero, con ayuda de Dios, y traerla a Paris.
Entonces ¡ah! entonces no habrá más que días felices para ella, para vos y para la marquesa de Saulieu.
-«Y mi padre, ¿le olvidais?»
El vizconde se estremeció, y mirando a su hija con inmenso cariño, respondió:
-«Ah! sí, vuestro padre, cuando estemos en el cortijo de los Alceres, hablaremos de él.»
Dichas estas palabras, estrechó la mano de la joven, salió del cuarto y por el primer criado que encontró se hizo conducir a la habitación de la princesa, a la que anunció que la señorita Geneveva había hallado a su familia y que un deber imperioso la llamaba junto a su madre, por lo cual se veía obligada a rogar a la señora princesa tomara otra institutriz para las señoritas Melikoff.
Y como la señora suiza espresase su sorpresa y pena que sentía, se apresuró a añadir:
-«Se trata, señora princesa, del porvenir de la dicha de la señorita Geneveva y siento en el alma no poder dar en este momento más largas explicaciones.»
La señorita Geneveva se marchará esta noche, y vendrá a buscarla para acompañarla junto a su madre, que está lejos de Paris, pero volverá dentro de breves días y tendrá el honor de haceros una visita con su familia antes de vuestra marcha a San Petersburgo.
Entonces, señora princesa, ella misma os dirá lo que no me es permitido deciros hoy.
-«Me separaré con pena de la señorita Geneveva,—dijo la princesa,—y para mis hijas que la quieren, será un verdadero dolor; pero desde el momento en que se trata de su dicha y de su porvenir, no tengo objeción alguna que hacer. Además, la llama su madre... y aunque tuviera derecho a ello, no la detendría.»
El mozo de cordel se despidió de la princesa y se dirigió rápidamente hacia la plaza de la

mente de vos y me parece que no piensa más que en vos.
-Aún sigue saliendo con las cabras y los cerdos, pero nunca se aleja mucho del cortijo.
-No puedo ir más lejos—dice aquella hermosa joven,—me dijo que volvería y tengo que esperarla.»
A ciertas horas del día se va a lo alto de la carretera y permanece mucho tiempo inmóvil en medio del camino.
Es muy extraño, señorita, que os haya tomado tanto cariño, porque es de carácter más bien adusto. Mi marido dice que no lo entiende.
Lorenza y el vizconde se miraron.
Todo lo que les decía la señora Soullise les interesaba en alto grado, y se guardaban bien de interrumpirla.
Viendo que no la contestaban, la mujer del colono prosiguió:
-Debemos confesar, señorita, tanto mi marido como yo, que desde que la Paliducha os ha visto, la habeis hablado y cantado con ella, se ha efectuado un cambio extraordinario en su modo de ser.
-Ah!—exclamó la joven anhelante.
-Parece que habeis hecho penetrar en su cabeza un rayo de luz.
Una señal del señor de Mérulle detuvo una exclamación en los labios de la joven.
La mujer continuó:
-Diriase que va a recobrar la memoria y que va a volver a recordarlo todo. Es evidente, señorita, que la habeis inspirado nuevas ideas y provocado el trabajo misterioso, trabajo que se va haciendo en su entendimiento.
Mi marido dice:
-«Poca cosa hace falta ya para que la Paliducha recobre por completo la memoria; me parece que bastaría únicamente que ayudaran un poco su memoria, como hizo aquella señorita cuando cantó la canción que en seguida recordó la Paliducha.»
El padre y la hija escuchaban con avidez, y apenas podían dominarse.
-«Debes recordar, señorita,—prosiguió la mujer del colono,—que habeis preguntado a la Paliducha si se llamaba Gabriela?»
-«Si, me acuerdo.»
-«Ella os contestó que era la otra, la que se murió, la que se llamaba Gabriela.»
-«Es cierto, eso me contestó.»
-«Pues ahora, ya no habla de otra mujer, sino de ella misma. Se acuerda de que se llama Gabriela, de que era casada y de que tuvo una niña, que según dice, era hermosa como un ángel del cielo.»
En fin, aunque sigue divagando, sus palabras ya no son impersonales, de modo que yo no dice como antes: «Su madre la maldijo...» sino «mi madre me maldijo, y por eso he sido siempre desgraciada.»
-«Ah! querida niña,—exclamó el vizconde,—ya os dije que Dios nos protegía.»
Luego dirigiéndose a la mujer del colono, la preguntó:
-«Señora, ¿en dónde está la Paliducha, en dónde está Gabriela?»
-«Oh! no está lejos. ¿Deseais verla en seguida?»

nunciado de su parte a aceptar el obsequio del gobierno.

Se halla gravemente enfermo en Turin el célebre patriota húngaro Kossuth.

Ha regresado a Madrid el consejero de Estado D. Julián García San Miguel.

De los periódicos de la mañana: El Noticiero declara que la opinión de El Diario Español acerca del papel que la prensa debe jugar en los partidos políticos, es la misma que ha proclamado el Sr. Cánovas del Castillo.

La Regencia insiste en afirmar que el señor Gamazo, sin abandonar un solo momento su defensa de los intereses agrícolas, no hará jamás de este asunto una cuestión política.

En la junta general que anteanoche celebró el Centro del Ejército y de la Armada, el general Salamanca describió a grandes rasgos el curso que había seguido la comisión encargada de la construcción del barco Ejército, desde que fue iniciada la suscripción por los oficiales del Centro, hasta su entrega a la Marina, haciendo constar el total alejamiento oficial en la realización de la idea.

Describió el último viaje de la comisión a la Coruña y el Ferrol, en el que, dijo, han recibido sesenta y cinco muestras de atención de todos los marinos de aquellos puertos, especialmente del capitán general Sr. Topete. Leyó el discurso que pronunció en el acto de la entrega del barco, y el brindis que dirigió a los comensales en el banquete que los oficiales de marina dieron en obsequio a la comisión en el teatro Ferrol, inspirados ambos en elevadas ideas de unión y concordia entre el ejército y la marina.

El presidente del Centro, señor general Ibañez, propuso un voto de gracias a la comisión encargada de la construcción del barco y a su digno presidente general Salamanca, anticipándose, dijo, a una proposición que con este objeto se acababa de presentar.

Habiéndose retirado de la enseñanza de la esgrima el reputado profesor D. Adelardo Sanz, los discípulos que asisten a su sala han ingresado por consejo de este en la de los no menos reputados señores Carbonel, profesores del Centro Militar.

En el espreso de anteyar llegó a ésta, procedente de París, la conocida modista doña María Guerrero.

Nuestro corresponsal de Ubeda nos escribe con fecha 26:

En esta Audiencia por la octava sesión en el juicio oral de la causa motin contra los consumos, y aún no ha terminado la prueba testifical articulada por el ministerio público. Rectifico, pues, mi noticia anterior, de que a aquella fecha faltaban aún diez ó doce sesiones, porque es fácil sean mucho más en número.

De las declaraciones prestadas desde mi anterior carta, la más importante ha sido la del teniente de la Guardia civil jefe de esta línea cuando aquellos sucesos, el hoy capitán D. José Méndez. Manifestó que el 30 de agosto de 1888, tuvo noticias de haber gran alboroto en la calle de Corredera, frente a la administración de consumos, donde se encontraba prestando auxilio una pareja de lama. Marchó a aquel sitio y, en efecto, vio grandes grupos que daban muchas voces y se encontraban en actitud un tanto tumultuaria. Les dirigió la palabra, cosa que también hizo el señor alcalde, y prorrumpieron en gritos de viva la Guardia civil, oyendo que con aquello había todo terminado. Pero algo nuevo debió pasar por los de los grupos cuando de allí a poco volvieron a su revoltosa actitud, que fué haciéndose agresiva. En vista de esto, y habiéndose intimado dos ó tres veces para

que se apaciguaran, sin que estas intimaciones surtieran efecto, indicó al señor alcalde repetidas veces la conveniencia de apelar a la fuerza para disolver a los alborotadores.

Se opuso a ello la referida autoridad y entonces el señor teniente, juzgando que en aquella actitud pasiva estaba poniéndose en ridículo, lo mismo que la fuerza de su instituto, y no pudiendo obrar por sí, puesto que la guardia no había sido agredida, decidió retirarse a la calle Real, donde dijo al señor alcalde que estaba a sus órdenes.

La conveniencia de apelar a la fuerza, si era preciso, para disolver los grupos, hubo de señalarse al señor juez de instrucción, al que le contestó que aquello no era de su incumbencia, sino del señor alcalde.

Desde el Real bajo el señor teniente por orden del jefe de esta zona militar al palacio de las Cadenas, en donde estuvieron deliberando las autoridades, interin se incendiaba la casa-administración de consumos.

Desde las Cadenas subió a la Corredera, y allí, ya por órdenes del señor alcalde procedió a despejar disolviendo los grupos, que no opusieron la más leve resistencia, cediendo en el acto a excitaciones de palabra.

Toda la fuerza de que disponía el señor teniente se reducia a seis ó siete hombres, los que, a su juicio, eran bastantes para haber dominado aquello, aunque de esto no puede responder en absoluto.

Al día siguiente del incendio, cuando el saqueo de la administración, envió una pareja para la mañana a tiempo a la referida casa, pero como pasado algún tiempo no hallaron autoridad alguna a cuyas órdenes ponerse, hubieron de retirarse.

Otros testigos, cuyas declaraciones merecen consignarse, son los dependientes de la autoridad municipal que estuvieron en la mañana del 31 en el sitio de los acontecimientos. En cuanto se inició el tumulto y empezaron a tirar los grupos algunos piedras, tomaron las de Villadiego, sin embargo de lo que, ni se les ha formado expediente, ni se les ha impuesto corrección alguna.

Así lo hicieron presente a preguntas del señor fiscal, al que con razon sobrada exacerbaron estos testigos, que dieron muestras patentes de no haberseles inculcado, ni haber ellos adquirido la más leve noción de los deberes anejos a su cargo como dependientes de la autoridad.

Basta con esto por hoy. El tiempo ha mejorado y ya han salido a las faenas del campo bastantes trabajadores. Falta hace ya que siga la bonanza para que acabe el doloroso espectáculo de ver las calles de la ciudad invadidas por gente sin trabajo, que tiene que pedir limosna.

Anoche se presentó el señor gobernador civil de la provincia en los salones del casino Popular Democrático, habiendo recorrido minuciosamente todas las dependencias de dicho centro, acompañado de dos individuos de la junta directiva, encontrando en él a varios socios jugando al tresillo, a las damas y demás juegos lícitos.

Han fallecido: En Palma doña Catalina Bauzá y D. Jaime Ignacio Montaner.

En Zamora D. Manuel Argüello y doña Eugenia María Lorenza.

En Santiago D. Juan Antonio Sanchez.

En Valencia D. Salvador Ronda Matoses.

En Barcelona D. Enrique Laysot.

En Valladolid D. Pablo Paz.

En Santander D. Ramona Palenque Serna.

En el Congreso Nacional de Arquitectos que se reunirá en Barcelona en la primera quincena de julio próximo vendieron se discutirán los siguientes temas:

Determinar cómo influyen la naturaleza y condiciones de los materiales en las construcciones arquitectónicas bajo el triple concepto artístico, científico y económico.

Influencia que pueden ejercer los arquitectos, en su calidad de directores facultativos, para el mejoramiento de las condiciones higiénicas de las habitaciones y medios que la administración municipal puede emplear sin vulneración del derecho de los propietarios para que estos coadyuven a conseguir por su parte tan importante mejora.

Cómo podrá obtenerse que los oficios e industrias auxiliares de la construcción arquitectónica recuperaran, en el concepto artístico, la importancia que tuvieron en otras edades?

Naturalza peculiar de la urbanización y necesidad de legislar particularmente acerca de la misma.

Y medios que podrán adoptarse para disminuir el número e importancia de las desgracias personales que ocurren en la erección de los edificios, y manera de subvenir al auxilio de tan desafortunados accidentados en los obreros que los sufren

No es exacto que el general Sanchez Breña, en su calidad de capitán general, tenga en Galicia ningún pueblo favorito, sino que a todos quiere, considera y respeta por igual manera.

Sabemos con satisfacción que el señor general Riquelme se halla en favorable convalecencia de la penosa enfermedad que ha padecido, durante la cual ha recibido vivísimas pruebas de cariño de sus numerosos amigos.

Desde hoy miércoles se suspenden las representaciones en el teatro Esclava, las cuales volverán a reanudarse el sábado próximo, en cuyo día tendrá lugar el beneficio de la primera triple señorita María Montes, por asistencia en escena las aplaudidas obras 'A viuda de pájaro', 'Los inútiles', 'la Calandria' y el estreno del sainete lírico, original de dos aplaudidos autores, titulado 'Muebles Usados'.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Alicante, 27 (10'35 m.). Ha producido aquí general sentimiento la muerte de D. Matías Rebagliato, jefe del partido liberal conservador de la elección por el distrito de Denia, de D. Francisco Uria para diputado provincial.—Elizacón.

Barcelona, 27 (12'40 t.). Se ha verificado el entierro de la esposa del laureado poeta Serafín Pitarrá con una inmensa concurrencia, en la que estaban representadas todas las clases sociales, y muy principalmente la de periodistas y literatos. El acto principal de la ceremonia de una verdadera manifestación del cariño que profesa esta cultura capital al eminente vate catalán.

Es completamente falsa la noticia de que se proyecta establecer ninguna clase de juego en el gran hotel Internacional. Este se inaugurará el día 5 del próximo abril, estando al frente de la explotación personas dignísimas de esta capital.—Hlescas.

El Ateneo de la Juventud Hispano-Portuguesa terminó anteanoche la discusión de la Memoria que sobre los Medios que posee el Estado para disminuir la criminalidad en España presentó el Sr. Cápua.

Los Sres. Guevara, Prieto y San Juan han intervenido en su discusión con su reconocida elocuencia y el catedrático de la Universidad Sr. Valdés hizo un brillante resumen de la discusión, recibiendo al terminar ruidosos aplausos.

Puso fin a esta sesión un bellísimo discurso del señor presidente del Ateneo, Sr. Prieto, que fue calurosamente felicitado. En esta discusión no ha intervenido el autor de la Memoria, Sr. Cápua, por hallarse enfermo.

A las cinco de la tarde de anteyar se procedió al escrutinio para determinar el programa del concierto extraordinario que se verificará el domingo próximo en el teatro del Príncipe Alfonso, por la Sociedad de Conciertos de Madrid. Suspendido el acto por lo avanzado de la hora y continuado ayer a las nueve y media de la mañana, ha resultado del sufragio de 1180 votos, el programa siguiente:

Primera parte.—Guzman el Bueno, Breton, 244 votos; Danza Macabra, Saint-Saens, 335; Rapsodia, Liszt, 63; Andante (A. sinfonía), 234.—Segunda parte.—Septimino, 339.—Tercera parte.—Overture Tannhauser, 326; Andante del Quinteto, 238; Marcha de Tannhauser, 308.

El Ateneo de la Juventud Hispano-Portuguesa terminó anteanoche la discusión de la Memoria que sobre los Medios que posee el Estado para disminuir la criminalidad en España presentó el Sr. Cápua.

Los Sres. Guevara, Prieto y San Juan han intervenido en su discusión con su reconocida elocuencia y el catedrático de la Universidad Sr. Valdés hizo un brillante resumen de la discusión, recibiendo al terminar ruidosos aplausos.

Puso fin a esta sesión un bellísimo discurso del señor presidente del Ateneo, Sr. Prieto, que fue calurosamente felicitado. En esta discusión no ha intervenido el autor de la Memoria, Sr. Cápua, por hallarse enfermo.

A las cinco de la tarde de anteyar se procedió al escrutinio para determinar el programa del concierto extraordinario que se verificará el domingo próximo en el teatro del Príncipe Alfonso, por la Sociedad de Conciertos de Madrid. Suspendido el acto por lo avanzado de la hora y continuado ayer a las nueve y media de la mañana, ha resultado del sufragio de 1180 votos, el programa siguiente:

Primera parte.—Guzman el Bueno, Breton, 244 votos; Danza Macabra, Saint-Saens, 335; Rapsodia, Liszt, 63; Andante (A. sinfonía), 234.—Segunda parte.—Septimino, 339.—Tercera parte.—Overture Tannhauser, 326; Andante del Quinteto, 238; Marcha de Tannhauser, 308.

A fin de que las personas que asistan al concierto puedan conocer estas piezas musicales, se pondrán todas ellas en el programa de la mencionada función.

Los señores abonados a los conciertos que quieren recoger sus localidades para el extraordinario del domingo, podrán efectuarlo mañana miércoles en el Salon Romero, a las horas de costumbre.

Ayer se han firmado los decretos convocando a nuevas elecciones de diputados a Cortes en los distritos de Carvallino y Castuera.

LA AGENCIA FABRANOS ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 27. El ministro de la Guerra ha comunicado un despacho del general San Mazzano que manda el ejército de operaciones en Abisinia.

Dice que según los informes que recibió anoche, numerosas fuerzas abisinias se presentan en frente de Subarguena y del fuerte de Janfús a siete kilómetros de Saati.

Añade que juzga probable para esta mañana un ataque del enemigo.

El rey de Abisinia se hallaba en Glinceda. Nueva-York, 27.

En la Cámara de representantes el Sr. Kew, diputado por Yova, ha presentado una proposición de ley pidiendo la creación de una junta permanente de arbitraje entre los Estados Unidos, Inglaterra y Francia.

Vienna, 27. Se confirma que ayer ocurrieron desórdenes en Bucharest a causa de una reunión pública celebrada por los partidos de la oposición.

La gendarmería intervino para restablecer el orden, resultando heridos varios paisanos. Este hecho ha producido grande agitación en toda la ciudad.

París, 27. El periódico republicano La Paix atribuye los últimos resultados electorales a la política indecisa del gobierno, y sobre todo del ministro del interior Sr. Sarrieu.

La Justicia, órgano de Clemenceau, pide la caída del gabinete.

Afirma que la situación de éste es insostenible.

El Sol, diario orleanista, manifiesta que está demostrada la impotencia de la republica parlamentaria.

La República Francesa espera el remedio de los males presentes en el retiro del general Boulanger.

Roma, 27. Los periódicos italianos atribuyen importancia al incidente ocurrido cerca de Villafraanca.

Referen que el vapor mercante Solferino procedente de Inglaterra, al pasar cerca de la escuadra francesa, la capitana le disparó un cañonazo. Entonces el Solferino enarboló la bandera italiana y a pesar de esto, le fué disparado otro tiro de cañon.

La Reforma, órgano del Sr. Crispi, atribuye este incidente a una mala inteligencia ó a que no fueron vistas las señales.

París, 27. Los temores de una próxima modificación ministerial en Francia, han influido en la Bolsa de hoy, bajando 18 centavos el 3 por 100 francés.

El 4 por 100 exterior español se ha presentado flojo, oscilando entre 67 88 y 67 78.

París, 27. Hoy es probable una interpelación en la Cámara de los diputados sobre la situación política, que tal vez ponga en peligro al gabinete.

París, 27. Una nota oficiosa de la Agencia Havas comunicada esta tarde a la prensa, dice que el ministro de Negocios extranjeros Sr. Florens, ha declarado hoy al embajador de Italia, general Monabro, que las contraproposiciones del gobierno de Italia sobre el tratado de comercio franco-italiano no corresponden en manera alguna a las proposiciones francesas.

ULTIMA HORA. París, 27. (Urgente.) Un decreto del presidente de la república dice que de acuerdo con el Consejo de ministros y en vista del dictamen unánime del consejo de generales, se declara de oficio en situación de retiro al general Boulanger.

París, 27. Un parte del almirante de la escuadra de evoluciones del Mediterráneo declara que no se disparó ningún cañonazo en direccion del buque italiano Solferino.

Zanzibar, 27. Ha fallecido el sultan de esta isla.

Ha sido nombrado vocal visitador de la junta de la Casa de Socorro del distrito del Centro nuestro querido amigo D. Antonio Esnaola y Alberdi.

Ha rescindido su contrato con la empresa del teatro de Cervantes de Sevilla el aplaudido primer actor D. Pedro Ruiz de Arana.

Ha sido agraciado con la encomienda de número de Isabel la Católica el diputado provincial de Madrid D. Juan Sevillano.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sarriá celebró ayer la última sesión del presente período la diputación provincial de Madrid.

Fueron aprobados varios dictámenes de la comisión de Hacienda; se aprobaron las planillas y escalafones de los empleados provinciales, cuyo dictamen valló al Sr. Perez de Soto, que le ha formado, un voto de gracias; se nombraron varios maestros de instruccio-

cion primaria, de taquígrafia y de teneduría de libros del Hospicio, despues de ser apoyado el dictamen por el Sr. España.

El Sr. Rances manifestó que estos dias de vacaciones debieran emplearse en estudiar artículos de cuanto tienda a la traslación de enfermos desde el hospital de San Juan de Dios al hospital de Vallehermoso, a lo que contestó el señor presidente que así se haría, toda vez que el asunto era urgente.

Terminó la sesión con un notable discurso del marqués de Sardoal, que resumió los múltiples e importantes acuerdos que la corporación ha tomado en el presente periodo.

Ha fallecido el corneta que intentó suicidarse, estando en el calabozo por haber horido gravemente a su capitán.

Hasta mañana no saldrá para Toledo el señor ministro de Hacienda.

Parece que no llegará a realizarse la operación de crédito que se negociaba con el Banco de España y con el Hipotecario, segun se dice, por haberle ofrecido al gobierno hacerla con más ventaja algun otro establecimiento.

Ha sido nombrado comisionado especial del ministerio de Ultramar en la Exposicion Universal de Barcelona, nuestro querido amigo el distinguido autor dramático D. José Marco, jefe del negociado de Instrucción Publica de dicho departamento ministerial.

Hace dias que el señor ministro de Marina significó a la presidencia del consejo de ministros al ilustrado capitán de infantería don Patricio Ferraz y Riquelme para formar parte de la junta del centenario de Colon.

Uno estos dias se firmará el decreto disponiendo que el capitán de fragata D. Francisco Vila, cese en el cargo de oficial primero del ministerio de Marina.

Pronto se encargará de la capitania del puerto de Ponce.

La comision del Ayuntamiento de Barcelona ha felicitado al señor ministro de Marina por su patriótica actitud favorable a la industria nacional al dar cumplimiento a la ley de creación de la escuadra.

Se ha concedido cambio de destinos a los tenientes coronales de infantería de Marina D. Carlos Irazo y D. Antonio Murcia.

Ayer ha dado comienzo el tercer ejercicio de las oposiciones a las plazas de registradores de la Propiedad.

Parece que los comisionados por el ministerio de Marina, para dirigir las instalaciones de este Centro en la Exposicion Universal de Barcelona, serán además del comandante de P. de los, el teniente coronel de infantería de Marina D. Francisco García Solá y el teniente de navio D. Manuel Saralegui.

Aunque la mesa del Senado pedirá hora a S. M. la reina para llevar a su sancion las leyes aprobadas por dicha Cámara en esta legislatura, es probable que hasta el sábado ó lunes próximos no pueda verificarse.

En el ministerio de Fomento se han recibido los siguientes telegramas:

Bilbao, 26. Restablecida la linea en el kilómetro 187, pueden admitirse mercancías de pequeña velocidad, sin garantía por el plano de transporte.

Reinosa, 27. Via interceptada en el kilómetro 433 por desprendimiento de tierras, desde las siete y tres minutos de anoche.

En el kilómetro 442, otro desprendimiento; estuvo la via interceptada desde las cinco y siete minutos ayer.

El tren núm. 60 de ayer, estuvo detenido 20 minutos en el kilómetro 433 por dicha causa. Se espera que quede hoy la via libre.

Oviedo, 27. Tránsito completamente expedito desde ayer tarde para paso de carruajes hasta el valle de las Piedras, desde este punto a la Perreca se franqueó una senda en buenas condiciones para personas y caballerías.

Santander, 27 (2'25 t.). Con motivo del rápido deshielo, rios Ebro, Sajar y Besaya, se han desbordado, altura sobre nivel ordinario, llegando a 3 metros 30 centímetros, arrollando las aguas molinos harineros, preas, diques de Torrelavega y poniendo en inminente peligro pueblos Mollado y Santa Olalla.

Gracias a las medidas tomadas y auxilios de fuerza de la guardia civil y de obras públicas,

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mágdalena, en donde sueno a la imperial de un ómnibus para volver al arrabal Saint-Anoline.

Se corazón rebosaba de alegría, tenía la embriaguez de la dicha.

Había encontrado a Gabriela, no lo dudaba, ni quería dudarle, e iba a entregársela curada a la señora de Saulieu. Dios no podía negarle este último favor, despues de haber hecho tanto por él.

Otra cosa también le encantaba, trasportándole al sétimo cielo.

Cuando habló a su hija de la dicha que tanto ella como su madre y su abuela iban pronto a gozar, la jóven había exclamado:

«¡Y mi padre, le olvidáis!»

«¡Oh! ¡qué buenas palabras! ¡Y como habían resonado en el fondo de su corazón!»

Lorenza aceptaba la dicha; pero quería que su padre tuviera parte en ella. Al lado de su madre y de su abuela, había en el corazón de la jóven un lugar para su padre.

Dios le había perdonado al fin, ¡pero la marquesa y Gabriela le perdonarían?»

«¡Y cuando su hija conociera la lugubre historia del pasado, no le rechazaría también como un miserable!»

Pero ya sabemos que a pesar de haber expiado duramente sus faltas, el vizconde de Mérulle estaba dispuesto a sacrificar hasta su vida; nada pedía para él; todo por Gabriela y Lorenza.

Al llegar al arrabal almorzó en la tienda de vinos, y como de costumbre, muy frugalmente.

Cuando se levantaba de la mesa, un jóven le entregó un lio para que lo llevara inmediatamente a la calle de Montmartre.

Como aun era mozo de cordel y pertenecía al público, tomó el lio con decision y lo llevó a su destino sin perder un instante, puesto que a las dos, despues de haberse hecho anunciar, entraba en el despacho del Sr. Lionnet.

El negociante estaba solo.

«¿Qué hay de nuevo?» dijo alargando la mano al vizconde.

«¡A mi mujer! ¡A la madre de la que llamais Geneveva!»

«¡Dios mio! ¡Es posible!»

El vizconde contó entonces al Sr. Lionnet en qué circunstancias había hallado Geneveva a la Paliducha, y cómo él no vaciló, por diferentes indicios, en reconocer en la pastora a su mujer.

Luego contó al negociante lo que había ocurrido a Geneveva, a partir del momento en que abandonó el arrabal, hasta que entró en calidad de institutriz en casa del príncipe Melikoff.

El Sr. Lionnet estaba maravillado.

«¡Ah! —exclamó.— ¡La mano de Dios está visible en todo eso!»

Hubo un largo silencio.

«Señor de Mérulle —prosiguió el negociante,— tendré una inmensa alegría en volver a estrechar en mis brazos a Geneveva; esta noche os esperaré, a los ocho y media, en la estación de Lyon.

«Y yo trataré de no haceros esperar. Ahora hablemos de otra cosa.

«Os escucho.

«Hace algunos dias pusisteis vuestra fortuna a mi disposición.

«Comprendo; no se puede viajar sin dinero.

«Mi viaje a Marsella ha agotado casi por completo mis pequeñas economías.

El señor Lionnet se levantó, abrió el secreter y dijo:

«¿Qué suma necesitáis?»

«Creo que son mil francos.

«No es bastante — interrumpió el señor Lionnet;— no podeis saber los gastos que pueden ocasionarseos y debéis tomar vuestras precauciones contra lo imprevisto.

Cogió de uno de los cajones tres legajos de billetes de Banco y se los entregó al señor de Mérulle, diciendo:

«Aquí tenéis tres mil francos.

«Gracias —dijo el vizconde.

Y añadió sonriendo:

«Esta suma os la devolverá la nieta de la marquesa de Saulieu.

El Sr. Lionnet sonrióse también, y despues de felicitar a donno al vizconde y estrechar su mano, los dos padres se separaron.

A las ocho en punto de la noche una berlina de alquiler se detuvo ante el hotel Melikoff.

El que para su hija seguía siendo el tío Anselmo, el mozo de cordel, bajó de la berlina y penetró en el patio del hotel.

Un campanillazo le anunció, y casi al instante apareció Geneveva en lo alto de la escalinata exterior, llevando a su derecha a la princesa Melikoff y a la izquierda a sus dos jóvenes discípulas.

La princesa la besó cariñosamente, y luego, una tras otra, las dos niñas se arrojaron llorando en sus brazos.

Lorenza, que también lloraba, les devolvió sus caricias, dirigió algunas palabras a la princesa, y luego escapando de los brazos de las jóvenes, se apresuró a reunirse con el tío Anselmo.

A las ocho y cuarenta minutos llegaron a la estación.

LA ABUELA.

El señor Lionnet esperaba de pie en la gran sala de las taquillas.

Lorenza fué la primera en verle; verdad es que habiéndola advertido el mozo de cordel que su padre adoptivo estaría allí esperándola, le buscó con la vista.

La jóven corrió enseguida a arrojarse en sus brazos.

«¡Qué delicioso abrazo fué aquel! ¡Ah! ¡qué bien comprendian uno y otro que se amaban y que ella sería siempre su hija, como el siempre sería su padre.

Media hora pronto pasa cuando se tienen mil cosas que decirse.

Les parecía a los dos que no hacia más que algunos minutos que estaban reunidos, cuando en las salas de espera y en el anden de partida, los empleados de la compañía gritaron:

«Señores viajeros al tran.

Fuó preciso separarse, pero con la esperanza de volverse pronto a ver.

El señor Lionnet acompañó a Lorenza y al vizconde hasta la berlina que había alquilado para no tener compañeros de viaje.

Sonó el silbido de la locomotora y el tren se puso en marcha.

«¡Adios! hasta la vista!

El señor Lionnet permaneció en el mismo sitio, inmóvil y con los ojos llenos de lágrimas.

«¡Sigue queriéndome —murmuró,— ¡pero no soy su padre!

El tren estaba ya lejos.

Lorenza y el tío Anselmo iban hablando del presente, del porvenir y muy poco del pasado.

La jóven tenía, sin embargo, mucho que saber, pero de todo aquello, ya se la enteraría a su debido tiempo.

LA ABUELA.

«Una legua corta, y para cuando me voy a mino a pie en menos de cuarenta minutos.

«¡Vamos —dijo el anciano,— y que Dios nos siga protegiendo!»

III.

El cortijo de los Alarces.

Serian las nueve de la mañana.

El vizconde de Mérulle y su hija, enterado por un aldeano, se habían alejado de la carretera y seguían un sendero que les conducía más directamente desde Noirans al cortijo de los Alarces.

que salieron de esta capital, unidas con las de las pablos amenazados, se pudieron evitar desgracias.

Los últimos partes acusan descenso de las aguas, pero se continúa vigilando.

Ayer fueron puestos a disposición del juez de instrucción de guardia, dos sujetos que faltaron de palabra y obra a una pareja del cuerpo de seguridad.

El suceso tuvo lugar en la Plaza Mayor.

Bajo la presidencia del Sr. Castelar se han reunido ayer tarde los diputados y senadores aragoneses para ocuparse del ferrocarril de Canfranc.

Después de breve deliberación, se acordó que se designe una subcomisión compuesta de los señores Castelar, Gil Berges, Gavín, Toran, Aranda, Calleja, Santa Cruz y Terro, para que estudie decididamente de su dictamen para proponer al gobierno lo que más convenga sobre el asunto en cuestión.

Por el distrito de Castuera luobará, apoyado por los ministeriales, el Sr. Comenge, y por el de Carvallino, el hermano del Sr. Mosquera.

La SESION DEL SENADO de ayer 27 se abrió a las tres y cinco minutos bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

La Cámara ofrecía gran desanimación. El hanc azul estaba desierto.

El Sr. Hernandez Iglesias apoyó una proposición de ley ampliando la segunda enseñanza con el estudio de la taquígrafía.

Fue tomada en consideración.

El Sr. España rogó al ministro de Hacienda que remitiese estadísticas comerciales del último quinquenio de los puertos de San Vicente de la Barquera, que se trata de elevar a la categoría de interés general de segundo orden, y de Suances. Reclamó también una nota de los rendimientos de las aduanas de dichos puntos.

El señor marqués de Hazas unió su ruego al del Sr. España.

El Sr. Alfonso rogó al ministro de Ultramar que dicte una medida eficaz para que no sufran más retrasos la correspondencia que debió conducir a Cuba el vapor-correo Ciudad Condal.

Hizo presente que los buques de esta línea son viejos, y para hacer la marcha del contrato tienen que forzar la máquina.

Orden del día.

Se aprobó sin debate el proyecto de ley incluyendo en el plan general de carreteras varias de la provincia de Toledo.

Se aprobó también el proyecto de ley declarando sección del ferrocarril de Sangüesa a Soria el de Castellón de la Plana.

Se aprobó también el proyecto de ley declarando sección del ferrocarril de Manzanera a Utiel, creando las administraciones subalternas de la línea.

El Sr. Cuesta y Santiago, determinando la forma de soldar el antiplo hecho a las cajas de Cuba; sobre construcción de una cárcel en Oviedo; incluyendo en el plan general de carreteras la de Alaró a Lluch y varias de la provincia de Toledo, y declarando sección del ferrocarril de Sangüesa a Soria el de Castellón a Píter.

Para la próxima sesión se avisará a domicilio.

La de ayer se levantó a las cuatro menos veinte minutos.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 27 se abrió a las tres y cuarto, presidida por el Sr. Capdepont.

El Sr. Rosell apoyó una proposición de ley para que se autorice una lotería cuyos productos sirvan para la Exposición de Barcelona, y fué tomada en consideración.

El Sr. Domínguez Alfonso defendió otra proposición sobre la manera de plantear el Jurado en Cataluña, de modo que se faciliten los procedimientos con pocas molestias para los pueblos.

Los Sres. Giberga, Silveira, Navarro Reverter, Alvar y Garnica hacen preguntas y ruegos de escaso interés.

El Sr. Gorostidi apoyó una proposición de ley sobre las medidas más oportunas para que se eviten los incendios en los teatros.

Fue tomada en consideración.

El Sr. Gozalvo pidió que se hagan estensivas las disposiciones a los teatros de provincias, para evitar del mismo modo que en Madrid las desgracias por incendio.

El Sr. ministro de la Gobernación manifestó que daría orden a los gobernadores de que no consentan la apertura de ningún teatro que no reúna las condiciones de seguridad exigidas por la ley, en la próxima temporada.

Entrándose en el orden del día, continuó la discusión del matrimonio civil.

El Sr. Gamazo, a nombre de la comisión, insistió en que se reconozca el derecho del Estado para legislar sobre el acto fundamental de la familia, y que la demostración de que se ejerce ese derecho es la base 3.ª, en que se dispone que un funcionario civil intervenga en los matrimonios.

También indicó ese propósito del gobierno llevar rápidamente a las antillas el planteamiento íntegro de la base 3.ª del Código civil.

Después de varias rectificaciones se procedió a la votación del proyecto, resultando aprobado por 136 votos contra 16.

Los republicanos y los reformistas votaron en contra.

El marqués de Mochales protestó de que habiéndose ofrecido por el presidente de la Cámara discutir ayer la interpelación del señor Jimeno sobre la circular del gobierno francés a sus aduanas, por ser muy urgente, no se haya cumplido la oferta.

El señor Presidente explicó las causas de que lo acordado quedara sin cumplir, y señaló el orden del día para el martes próximo, levantándose la sesión a las ocho.

En la marina de guerra no hay reo alguno de muerte que pueda ser indultado por su majestad en el momento de adorar la Cruz el próximo Viernes Santo.

Para cubrir vacante reglamentaria ascenderán a oficial mayor de secciones de archivo de Marina D. Luis Bago, que pasará de la Habana a Cartagena, y a oficial primero don Nicolás Balurona, que de Cádiz pasará a la Habana.

El vacante de oficial segundo se proveerá por concurso, resolviendo el Centro Técnico. El plazo para la presentación de documentos será de seis meses.

En la sesión de ayer en el Senado se ha terminado todo lo que estaba pendiente a la orden del día.

Después de discutir y aprobar el proyecto relativo a la forma de soldar el antiplo hecho por el Tesoro de la península a las cajas de la isla de Cuba, se han aprobado definitivamente y en votación ordinaria los proyectos pendientes de esta formalidad.

Ha cumplimentado ayer a S. M. la reina y salió anoche para Zaragoza el gobernador de la misma, Sr. Montes.

Ha fallecido el subinspector general de los reales palacios D. Mariano Domínguez y Torquemada, que entró a servir en la real casa el año 1850.

Su muerte ha sido muy sentida por sus jefes y subordinados y por cuantos le conocían.

El cañón de fragata D. José Montes de Oca ha sido nombrado consejero de Ultramar, asignado a la sección de Africa.

Los periódicos de Galicia se lamentan de que la capital de aquel reino se haya creído en el caso de formular protestas populares y de discutir su Ayuntamiento por 160 caballos más o menos.

Por fortuna, en Santiago la opinión no se ha escitado al compás de la de Orense, y todo ha quedado tranquilo y los caballos donde de haber quedado, ateniéndose a las conveniencias del servicio.

La aprobación del proyecto de admisiones temporales ha causado gran efecto en Galicia, pues con dicho proyecto se juzga salvada la industria de salazon y conservas en condiciones de competir con la de Portugal, donde rigen aquellas admisiones.

Todos los ayuntamientos principales de la región gallega, han felicitado al Sr. Montero Rios por sus gestiones hasta obtener la aprobación del proyecto.

La real hermandad del Refugio celebrará este año con su acostumbrada solemnidad, las funciones de Semana Santa, en la bonita iglesia de San Antonio de los Portugueses, estando la parte musical bajo la dirección del maestro compositor D. Ildefonso Jimeno. En las tenebrosas se cantarán las bellas lamentaciones del Sr. Jimeno, padre.

Ayer se han firmado los decretos nombrando intendente de las minas de Almaden, al oficial de la secretaría de Hacienda Sr. Martínez Vassallo, ascendiendo a su plaza el Sr. Barrera, y a la de este el Sr. Balcazar.

Hoy 28, saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico y Fernando Poo.

La comisión que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley reorganizando el Consejo de Instrucción pública, se ha reunido ayer, nombrando presidente al Sr. Nieto y secretario al Sr. Sanchez Guerra.

Después de Pascua dará esta comisión audiencias públicas, y el marqués de Pidal pedirá en ellas que se dé representación a los cabildos en la organización del nuevo Consejo.

No es cierto que el presidente del Congreso Sr. Martos, piense abandonar a Madrid durante los días de la Semana Santa.

La reunión de la comisión de reformas militares, con los señores ministros que tienen carácter, ha tenido ayer poca importancia. También ha reinado en ella un alto espíritu conciliador.

El presidente del Consejo de ministros, señor Sagasta, ha visitado ayer, de dos a tres de la tarde, al príncipe alemán Radtchwil, con quien ha celebrado una larga conferencia.

El Sr. Montero Rios ha recibido ayer el siguiente telegrama: «Comité liberal dinástico de Ferrol reunido en este momento con inmensa reunión del partido, cumple con mucha honra el encargo de enviar al Excmo. Sr. D. Práxedes M. Sagasta y a V. E. el testimonio de su completa adhesión, rogándole acepten la presidencia de honor que por aclamación le ha sido conferida. J. González-Lopez Pardo.» Vahamonde. (Siguen las firmas).

Los diputados conservadores firmantes de una proposición incidental presentada ayer y no discutida, pidiendo que continuase la in-

terpelación sobre la circular del gobierno francés prohibiendo la entrada de los vinos alcoholizados en la vecina republica, piensan dejar consignada una protesta al final de la sesión, atendiéndose a que después del 1.º de abril no podían hacer reclamaciones contra ella porque se encontraría ya en vigor.

En la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento de Madrid, se acordará que se verifiquen todas las subastas necesarias para los suministros a las casas de socorro y San Bernardino.

La gente política ha dado ayer poco que hablar.

El Congreso ha estado desanimadísimo, efecto de las muchas personas que han salido ya de Madrid.

El jefe del gobierno ha presenciado la discusión del matrimonio civil, que ha sido toda ella muy interesante.

Y como anuncio de debate político, solo se habla de uno que piensa plantear, después de las Pascuas, sobre urgencia de llevar reformas a Cuba, el diputado autonomista señor Montoro.

Tampoco se ha celebrado ninguna conferencia de interés.

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 27.

Table with columns: ULTIMOS PREGIOS, DEL 26, DEL 27. Rows include Deuda perpét. al 4 1/2 por 100, Idem id. pequeño, Idem id. en serie firme, etc.

BOLSA DE PARIS del día 27 (3/6 t.). Exterior, 67-84; 68-00 con 0-25; 68-12, con 0-12; 68-43 con 0-50 (abril); 68-68 con 0-25 (abril).

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Reales decretos jubilandos a D. Aureliano Franco y Cordero, electo superintendente de las minas de Almaden.

—Otro nombrando para este cargo a D. Federico Vassallo.

—Otro nombrando oficial segundo de la secretaría a D. Pedro María Barrera y oficial tercero de la misma a D. Daniel Balcazar.

—Otro declarando cesante a D. Rafael Hernandez, interventor de Hacienda de la provincia de Granada, y nombrando para este cargo a D. Matías Gonzalez Estefani.

—Real orden desestimando una instancia en que se pide el reconocimiento al concepto de carga de justicia y a favor de la basílica de Atocha de una función de 15000 pesetas.

—Otra desestimando una instancia en que se pide que se amplie la habilitación de la plaza de Solobrea (Granada) para el despacho de azúcares y mieles de Ultramar.

GOBERNACION.—Real decreto convocando a la elección parcial de diputados a Cortes el 22 de abril próximo en los distritos de Castuera y Carballino.

—Real orden confirmando un acuerdo de la comisión provincial de Sevilla, que declaró válidas las elecciones municipales verificadas en Castellón de la Cuesta en mayo último.

GUERRA.—Real orden dando de baja en el ejército al teniente del batallón depósito de Madrid D. Antonio Requesferos.

FOMENTO.—Real orden declarando desiertas las convocatorias para proveer por traslación la cátedra de física y química del instituto de Teruel, y las de agricultura de los de Cáceres, Baleares, Reus y Baeza, y disponiendo que se anuncien a turno de concurso.

—Otra anunciando a traslación las de latín y castellano de los institutos de Orense, y Gijón y en turno de oposición la de historia natural y facultad de ciencias de la Universidad de Barcelona.

ULTRAMAR.—Real orden declarando inadmisibles la demanda contenciosa propuesta a nombre de D. Martín Echevarry, sobre concesión de un privilegio de invención a D. Juan Arrieta.

La AGENCIA PABRA se tramite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS.

PARIS, 27. Se ha constituido la comisión parlamentaria compuesta de 11 individuos, encargada de dar dictamen sobre la proposición tomada en consideración por la Cámara de Diputados, referente a la emisión de obligaciones con premio del canal de Panamá.

De los 11 individuos, cinco son favorables a la proposición, cuatro hostiles y los otros dos opinan que la cuestión sea nueva y minuciosamente estudiada.

PARIS, 27. Las sesiones de las Cámaras se han celebrado hoy con un incidente insignificante.

Los diputados suspendieron sus sesiones hasta el jueves.

El Seno aprobó el presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros y el del Interior, restableciendo el crédito para los limosneros de las prisiones del departamento del Sena.

La actitud de los grupos de la izquierda ha-

ce suponer que se ha abandonado el proyecto de la interpelación, pero la extrema izquierda ha decidido proponer la revisión de la Constitución.

La decisión concerniente al general Boulanger no ha ocasionado ningún incidente en París. Sin embargo, según la Liberté, se han tomado algunas precauciones para reprimir eventualmente cualquiera manifestación.

Londres, 27. La Cámara de los Comunes ha suspendido sus sesiones hasta el 5 de abril. La de los lores la ha suspendido igualmente hasta el 13 del mismo mes.

Han sido declarados cesantes el delegado de vigilancia del distrito de Buenavista, D. Félix Sanchez Barreda y el subinspector D. Fausto Valverde y el Sr. Menendez Suarez, y nombrados para reemplazarlos D. José Seivillades, D. Zacarias Gordo y D. Pedro Calderón de la Barca, y delegado de vigilancia de la estación del Mediodía, D. Vicente Lopez.

La orden de San Agustín proyecta levantar en Oñate una casa-noviado.

Los periodistas de Barcelona se han reunido en el Ateneo y han nombrado una comisión que invitará a los directores de periódicos a formar un sindicato de la prensa barcelonesa.

Procedentes de El Escorial y con destino a la exposición universal de Barcelona, han llegado a Madrid varios objetos de gran valor artístico e histórico, que figurarán en la instalación del real patrimonio.

Hoy se abrirán los cajones para que S. M. se entere detalladamente de cuanto constituye tan importante envío.

Mañana, 29, saldrá de Madrid el correo para Rio de Oro.

El emperador Federico III de Alemania se propone recompensar con altas distinciones a los médicos ingleses que le han asistido en su larga enfermedad.

Sir Morell Mackenzie será agraciado con la gran cruz y placa de la Orden Real de la casa de Hohenzollern, fundada por Federico Guillermo IV.

Y el doctor Hovell recibirá una encomienda de la misma orden.

El diputado Sr. Batanero, cuya compatibilidad entre este cargo y el de individuo de una comisión española en Londres venia discutiéndose hace tiempo, ha presentado una renuncia de cuantos honorarios pudieran corresponderle por el desempeño de aquella comisión. En vista de esto se cree que ya no ofrecerá duda su compatibilidad.

Los diputados aragoneses reunidos ayer tarde a última hora para ocuparse en el asunto del ferrocarril de Canfranc, acordaron nombrar una subcomisión que redacte el proyecto solicitando el anticipo reintegrable, como se había dicho.

Este proyecto de ley será aceptado por el gobierno.

En la sesión del Congreso del martes próximo se presentará un proyecto de ley de traspaso de crédito, destinado al socorro de las provincias más castigadas por las nieves, la cantidad de 80000 duros del sobrante de Gobernación.

La minoría republicana coalicionista se reunirá después de las fiestas de Pascua, para discutir la política general del gobierno y la que frente a ella debe seguir aquella minoría.

El 1.º de abril se inaugurará en Albacete el alumbrado eléctrico.

Además de las tres sociedades que, según se ha dicho, presentarán proposiciones para la construcción de la escuadra, tomará también parte una casa de Clyde.

La junta de jefes de infantería encargada de escoger un nuevo modelo de guerrera, ha decidido que esta prenda del uniforme tenga tres hileras de siete botones en el pecho, que servirán para sujetar cordones negros para diario, y dorados para gala; el cuello solo lleva el número del respectivo cuerpo; la hombrera es abierta como la que usan los alumnos de la Academia General, y en el faldón solo lleva dos botones, entre los que se desarrolla un bordado de cinta.

La nueva prenda, que resulta más elegante que la actual y sustituirá a las levitas, tendrá un coste de 233 pesetas.

De una estadística que publica un periódico de Castellón acerca de la exportación de la naranja en aquella provincia, resulta que ha producido el año de 1887, 16 y 3/4 millones de pesetas, cantidad mayor que la obtenida en años anteriores.

El plazo para la admisión de pliegos en el concurso con objeto de construir la nueva escuadra, espira, como se ha dicho, el día 31 de este mes a las doce de la noche.

El 2 de abril, pues el 1.º es festivo, se reunirá el Consejo de la Marina para la apertura de los pliegos presentados.

Estos pliegos pasarán después al Centro técnico, para que éste dé informe sobre ellos.

Durante la permanencia de S. M. la reina regente en Barcelona, se efectuará un simulacro naval en aguas de la referida población.

Telegramas de temporales: Logroño, 27 (8:35 n.). Segun comunican de Nájera y Santo Domingo de la Calzada, los rios Najerilla y Glera se han desbordado, causando daños de consideración en huertas y caseríos.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales. El Ebro ha iniciado descenso en su curso.

Zaragoza, 27 (8:5 n.). Comunican de Tudela que a las 4:50 de la tarde las aguas del Ebro señalaban una altura de 4 metros 30 centímetros sobre el estiaje.

Palencia, 27 (8:35 n.). El rio Pisuerga ha subido sobre su nivel ordinario 4:35 metros, según participa el alcalde de Dueñas.

Se han adoptado precauciones, habiendo telegrafado a los gobernadores de Zamora y Valladolid.

que se halla detenido aquí por averías en la máquina.

Cuenca, 27 (8 n.). El tren de mercancías ascendente núm. 143, ha estado detenido en el kilómetro 11, entre las estaciones de Villar del Sar y Chillarón, tres horas y 40 minutos.

La vía ha quedado espedita, no ocurriendo desgracias personales.

Tarragona, 27 (8:30 n.). El alcalde de Mora de Ebro participó que desde el parte anterior han crecido 50 centímetros más las aguas del rio de este nombre, y que siguen aumentando.

Temese una fuerte avenida.

Leon, 27 (9:45 n.). Ninguna alteración en el servicio y marcha de los trenes de Asturias. El viernes próximo se abrirá al servicio público el paso provisional en el valle de Las Piedras. El tiempo blando y a ratos lloviendo. Sigue el deshielo. Los rios conservan su nivel de ayer sin apreciable alteración.

Anoche se verificó en el teatro circo de Price, la anunciada función a beneficio del auto-efecto de la Compañía Madrileña. D. Marcos Zapata con la representación de la obra citada, la lectura del poema El compromiso de Caspe por el eminente actor D. Rafael Calvo y el precioso y popular cuadro dramático La capilla de Lanuza.

El público aplaudió mucho los más brillantes pasajes de la zarzuela, prodigando a sus autores una ovación de la que también disfrutaron la Sra. Ruiz y el Sr. Palau.

El Sr. Calvo, dijo el poema con una entonación y un vigor perfectos, mereciendo unánimes manifestaciones de aplauso.

Por último, en La capilla de Lanuza, que descomponen la Sra. Guillen y los señores Vico, Jimenez, Ricardo Calvo y Moreno, no cesaron los aplausos, sobre todo al protagonista que estuvo como nunca y dió a los patrióticos versos de la obra extraordinario realce. Los demás intérpretes de la obra, muy bien.

El Sr. Zapata fué obsequiado con muchos regalos, teniendo que presentarse en todas las obras a recibir los aplausos del público, que era extraordinariamente numeroso.

El domingo próximo se verificará en el teatro de la Princesa una función extraordinaria a beneficio del contador del mismo.

D. Antonio Vico representará La carcajada, obra en que está admirable.

D. Rafael Calvo, declaró una de las obras más brillantes de Nunez de Arce, y por último la Sra. Calderón, Srta. Casas, D. Ricardo Calvo y Martínez representarán el proverbio Más vale mana que fuerza, que todos ejecutan admirablemente.

La empresa del teatro Felipe ha admitido para representarse en dicho coliseo en la próxima temporada de verano, el viaje cómico-lírico en un acto y cuatro cuadros, original de un aplaudido autor, músico de un popular maestro, titulado El tren bójico, cuyos ensayos empezarán a la mayor brevedad posible.

La compañía italiana de Tombo dará su primera función en el teatro de la Zarzuela el sábado próximo, con una de las mejores obras de su repertorio. Entre estas figurará la famosa Gran vía, ejecutada en español, que ha obtenido extraordinario éxito en cuantos teatros se ha representado.

El abono es tan numeroso que quedará cerrado muy en breve, y en sus listas figura lo más escogido de la sociedad madrileña. Para la primera representación están ya vendidas casi todas las localidades.

La compañía llegará hoy a Madrid procedente de Barcelona.

La comisión que entiende en el proyecto de ley sobre empleos tiene ya casi en su totalidad concluidos los trabajos, y presentará dictamen en uno de los primeros días que haya sesión, pasadas que sean las vacaciones parlamentarias.

Dice La Epoca: «El pastor protestante Sr. Fliedner nos ruega hagamos constar que la colonia alemana residente en Madrid está satisfecha de las demostraciones realizadas en nuestra nación con motivo de la muerte del emperador Guillermo.»

Se ha ordenado la traslación a un manicomio del reo de muerte José Leon Ortega, que pertenecía a la asociación llamada de La Mano Negra.

El desgraciado está actualmente recluso en la cárcel de Cádiz.

Los periódicos de Alicante dicen que el puerto ofrece un magnífico golpe de vista por la gran concurrencia de vapores que se encuentran amarrados en el muelle de Levante efectuando el embarque de vinos.

En tan extraordinario movimiento se ocupan multitud de braceros y gran número de carruajes de trabajo.

Anuncia el periódico de Roma La Italia, que en los primeros días de junio próximo se verificará un consistorio.

En él preconizará el Papa varios obispos, reservando la creación de cardenales para el consistorio siguiente, que se celebrará cuando se abra la Exposición vaticana.

Este acto revestirá gran solemnidad, y el Papa se propone conceder recompensas a los autores de los mejores trabajos que figuran en la Exposición.

El Sr. Abascal se encuentra restablecido de la dolorosa enfermedad que le ha retenido en su domicilio por espacio de algunos días.

Se esperada en Cádiz el señor marqués de Comillas, cuyo viaje se relaciona, según parece, con las obras de ampliación y mejora del muelle del dique que en el Trocadero tiene la compañía Trasatlántica.

Cartas recibidas ayer de Palencia nos dan cuenta de las reuniones celebradas en aquella ciudad por la Liga agraria bajo la presidencia de los Sres. La Riva, Pombo, Barrios y Martínez de Acoyitia.

En medio del mayor orden y en perfecta unidad de miras, se nombró la junta que ha de constituir la provincial de la Liga agraria, y se aceptaron las conclusiones propuestas por la de Madrid.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Sus materiales son excelentes, su basamento de un efecto sorprendente; pero las columnas en lugar de ser corintias son dóricas, y demasiado delgadas para el entablamiento y la cornisa que descansan sobre ellas.

res y hojas en su base. El comedor, construido en forma de cruz, está abierto por todos lados y se apoya en multitud de columnas y de arcos. Sirve hoy de almacén a la aduana.

en las tiendas y en las calles, que por un momento me figuré ya lejos de los sectarios de Brahma.

El 3, con ayuda de alguna gente que pedí al yemautdar de Chuckepur, seguimos adelante empleando cuatro horas en andar nueve millas. Entonces la corriente aflujo y despedí los auxiliares.

a las cuatro, y saber cuándo estaría en su casa y si iban algunos caballeros conmigo. Le respondí que aguardaba por mi bagaje, y eché a correr precipitadamente, sacó un caballo de un cobertizo y galopé hacia el Goomty con un celo que provocaba la risa.

